

人小鬼大

## 被女儿揭了老底

那天老婆出差，我将小女带到食堂一起吃饭。饭毕，同事老魏看我女儿长得机灵可爱，便有心逗她：“彤彤，你认识我吗？”

“不认识。”女儿第一次到我单位，见到的大多数是陌生面孔，只得乖乖地承认。

“那你说我认识你吗？”

“当然不认识了，我们又没见过面。”女儿肯定地说。

“可是，我知道你的名字

啊，而且我还知道你姓什么。”  
“那你说，我姓什么？”女儿一下子来了兴趣。

“你一定是姓——朱，对不对，对不对？”

“咦，你怎么一下子就说到中了？你是不是会魔术？”女儿这些日子看了刘谦的魔术，迷得不行。这一番天真的语言，直逗得大伙笑得直不起腰来。

一会儿，女儿见我和主任在聊天，也凑上来说话。

张口竟问：“主任，我老爸在单位，表现好不好？”她居然也叫主任，这孩子。

主任见女儿那稚气可爱的样子，也不恼：“你爸呀，在我们单位表现可好了，经常得到领导的表扬呢。你在学校，有你爸表现好吗？”

女儿看了我一眼，有些不服气地说：“那我可不如他，我有时候还受老师批评的。”

“所以，你要向你爸爸学习。”

“可是，在我们家，我外公外婆，还有我妈妈，都喜欢我，不喜欢我爸爸，说他还不如我呢！”小姑娘头昂得高高的，得意极了。

“为什么？”

我一听就知道，小东西肯定又要揭我的短，想去捂她的嘴，可哪里来得及。小女边躲边大声说：“他呀，经常抠他的臭脚丫子，一点不讲卫生！”

朱秀坤

人·事

家事春秋

## 当了一回贼

去年夏天，我在一家商场买衣服，试了几件套裙没合适的，不得不扫兴而归，当我前脚刚迈出二楼楼梯半步时，警报器发出了“嘀嘀”的声响，我莫名其妙，诧异地看看自己身上，又翻包看有没有什么可疑的东西。正在我诧异时，一名售货员神色慌张地向我跑了过来说：“吓死我了，你还没走，你拿了我的裙子。”

啊？什么？尽管她没说出那个“偷”字，而用“拿”婉转地表达出来，可我依然非常气愤。我拿了你的裙子？我包里没呀？这时其他店铺的人也围了过来。她说：你穿着我的裙子走了。啊！我连忙掀起自己的裙子看，果然在里面套着商场的那条裙子，顿时我的脸一下红到了脖根。我语无伦次：“抱歉，我不是故意的，我不是小偷，我真的不是小偷。”我知道此刻所有的解释都显得苍白无力，虽然那个售货员很礼貌地说没关系，可我还是尴尬至极，仓皇逃出了商场。

都怪我太粗心，当时我穿的是黑色的长连衣裙，并且是前开口的，我换衣服时，把上衣一脱就套上了自己的长裙，下面试穿的短裙居然忘了脱，而恰恰我的裙子颜色又深，自然看不到里面套的短裙。

如今一年过去了，我依然无法从那次“做贼”的阴影中走出来，甚至不敢再经过那家商场门前，毕竟真真切切地做了一次“贼”。毛海虹

围城趣话

## 家有“咸”妻

结婚快五年了，家庭主厨这个光荣的头衔一直是我的。老婆她不会做饭，每次都是她把菜洗好切罢，然后等我回家做最后的处理，五年来没有一次例外，哪怕我出差她也不会做只能吃快餐。

今天下班回来我就觉得有点不对劲，厨房里明显有炒菜的声音。我很是纳闷，难道今天老妈来了，怎么也不提前打电话说一声呢？我正准备进去，厨房门开了，妻子脸被油烟呛得通红，双手端着两盘菜就出来了。我惊喜地看着她，然后做势望了望窗外：“今天太阳从西面出来啦！”妻子嗔怪道：“还不快接一下。”我赶紧去把桌子腾空让她把菜放下。

“每次同事上班都在一块谈论做什么菜减肥，煲什么汤能美容的，我却插不上话，我决定要学会做菜。”妻子说着并让我赶快尝尝味道怎么样。我接过她递来的筷子尝了口她的“杰作”。“怎么样？好吃吗？”妻子忙问。我故作满意地说道：“不错，你可真是一个咸妻啊！”妻子见我“夸”她得意地亲自尝了口，刚吞进嘴里就吐了出来并大喊：“太咸了，太咸了。”宝塔桥西街 碎叶

## 小气的老公



漫画 郭 ■

结婚后，我和老公对各自承担的家务活做了明确的分工。老公掌握财政大权，负责买菜、烧饭，我则负责洗碗、洗衣服、打扫卫生。要说干些家务活，累点脏点也没什么，可这天天洗碗、洗衣服、打扫卫生，手都泡在洗涤剂、洗衣粉里，用不了几年，我这如花似玉的纤纤玉手可就全毁了。为此我跟老公说了好几次，叫他给我买些高档的护手霜，来保养一下我的手，

可老公不是说忘记买了，就是说没见到。

前几天，我和老公去逛超市，在超市我看中了一套护手霜，可老公一看价格就急了，小声对我说：“这个太贵了，六百多块呢！我一月才挣多少！”我听了这话气就不打一处来，埋怨老公说：“你一点也不关心我，是钱重要，还是我的手重要！”老公见我生气了，眼珠一转，忙对我赔礼道：“当然是老婆的手重要啦！不过我有

更好的办法，来保护老婆的纤纤玉手，你等着，我马上就回来。”说着老公就往超市另一边跑去。

不大一会儿，老公手里拿着个东西回来了。我定睛一看，老公手里拿着的居然是一副橡胶手套。晕啊！我这才算是领教了老公的小气，气得我扭头就走。老公跟在我后面，还一个劲地说：“我挑的这副橡胶手套可是最贵的啊！十多块呢！”

板仓街 陈芳莲

有点出格

## 度数太低

这几天天气变化无常，忽冷忽热，让我的身体有些招架不住。

昨天中午，我在办公室和刘姐闲聊，跟她说我已经连续两天发烧超过39度了。就在这个时候，同事小顾冲了进来，满脸通红，一看就知道喝了不少。小顾一进来就朝我嚷嚷着：“赵哥，才

39度啊，这度数也太低了吧！”我听他这么一说，立刻有些恼火，心想玩笑也不能这样开呀，于是脸色不免就有些难看了。可还没等我开口，小顾就一溜烟跑到我跟前，又是递烟又是赔不是。我见他这般殷勤想想也就算了，他也不会有什么恶意。

没想到小顾拍着我的肩

膀又说道：“赵哥，这也不能怨你，只怪你平时总是滴酒不沾。”

听他这么一说，我就纳闷了：“这跟平时不喝酒有啥关系啊？”这时，小顾一脸坏笑地说道：“你看你就不知道吧，这低于40度的酒啊，根本就没法喝……”

溧水 赵勇

都市传奇

## 爱上浪漫

表妹莉莉聪明伶俐，非常讨人喜欢，所以追她的男生特别多。莉莉最常说的一句话就是：“我是一生追求浪漫的双鱼。”因为她是双鱼座。

其中有一个男生叫张浩，他长得不错，挺斯文的，而且特别浪漫。有一次他用粉红色的卡纸做了一个心形图案，在图案上画上他和莉莉两个人一起拿着爱神丘比特的箭。

我们问他为什么不是爱神丘比特的箭射中了他和莉莉，他腼腆地说：“我怕爱神丘比特的箭射伤了她。”我们听了都很感动，而且我们能看出莉莉也很感动。

可是出人意料的是，两

个星期之后我们却看到莉莉和另一个男人走在一起。那个男人长得胖胖的，说话粗声粗气，脖子上还戴着个拇指粗的金灿灿的链子，一口一个“老婆”地叫着莉莉。我们都觉得很惊讶，一向追求浪漫的莉莉怎么会喜欢这么粗俗的男人呢？

莉莉说：“你们放心，我仍然还是那只一生追求浪漫的双鱼。别看他外表看起来有点俗气，其实他还是很浪漫的。”

“浪漫？”我们齐声叫道，“那个大胖子也懂浪漫？”

“当然啦！”莉莉幸福地说，“我和他在一起，他每天都送给我不同的礼物。他昨天送

给我一瓶香水，前天送给我一双心仪已久的高跟鞋，上星期天他送给我一千零一朵鲜艳的红玫瑰……你们说他是不是太浪漫了？和他在一起是不是太幸福了？”

可我们还是觉得那个做心形图案的张浩更浪漫一些，“张浩，哎，别提了！”莉莉不耐烦地挥挥手说：“他不是做心形图案，就是带我看月亮数星星，再不就是拉着我到小河边散步。散了几次步把我的高跟鞋都走坏了，他也不知道送我一双鞋子，你们说，和他在一起有什么浪漫可言？”

江宁区利源中路 钱亮

同笑时代

## 报什么兴趣班

新学期开学了，大陈和老婆因为给儿子报什么兴趣班的事发生了争执。大陈觉得儿子好静不好动，适合练书法；而老婆偏要给儿子报跆拳道。大陈说：“学书法多好，不但可以练字，而且可以陶冶情操。”老婆反驳：“报什么书法班？身体是学习的本钱！儿子身体弱，学跆拳道可以强身健体，遇到坏人还能自卫。”

就这样，两人争得面红耳

赤。后来，腰圆膀粗的老婆开始动起武来，可怜大陈长得太瘦小招架不住，很快手臂被掐青了好几块。

还好，儿子放学回来解了围。看到受伤的手臂，儿子问：“爸爸，你这是怎么啦？是不是骑车摔跤了？”大陈尴尬地点点头，又狠狠地瞪了一眼老婆，憋出一句话：“就报跆拳道吧！至少将来长大了，和老婆吵架不会吃亏！”建康路小学 陈永山

职场男女

## 化嫩妆的效果

最近，我换了一家新公司，我想给新单位的同事留个好印象，所以，第一天上班时，特意化了一个嫩妆，然后，又梳了个披肩发。我对着镜子照了照，自我感觉年轻了七八岁。

我暗自想，别看我快30岁了，可稍一美容，就像二十二岁的小姑娘。我对老公说：“你看我像小姑娘吗？”老公瞧了我几眼，讨好地说：“我看像十八岁的MM，你当心小伙子追求你啊。”听了老公的夸奖，我更有自信了。

我这个办公室有好几个小伙子，其中一个很帅的小伙子常偷偷瞅我。快下班时，这个小伙子涨红着脸，走到我面前，嘴唇嗫嚅着想对我说什么。我知道，他一定是我当小姑娘了，想和我约会，但又说不出口。我笑眯眯地看着他，鼓励道：“你想说什么就说吧，我不会在意的。”小伙子终于憋出一句话来：“阿姨，我想问您，您脖子上的项链是在哪儿买的，我想给我女朋友买一条。” 大厂 吴汉玲

啼笑皆非

## 捡垃圾公司

周末单位组织了一场环保的踏青活动。去的人每人准备一只袋子，边爬山边沿途捡拾游客丢弃的垃圾。

到了山下，下了大巴车，说是为了环保，但是公司还是有一点小小的私心。在环保的同时也想宣传一下公司，于是特意制作了一面小旗子，上面写着我们公司的名称。旗子由走在最前面带路的经理举着，我们五十多号人浩浩荡荡地跟在后面，到了山坡处，经理对大家

道：“大家开始吧。”于是我们大家人手一只垃圾袋就开始捡了起来。

这里是旅游的景区，也有好多别的捡拾垃圾的人在景区游荡着。正好一个正在捡拾易拉罐的大妈路过我们身边，看到我们这群正在捡垃圾的人，又看看我们经理手里举着写有公司名称的旗子惊叹道：“乖乖，现在这个时代真是变化快啊！连捡垃圾都成立公司了！” 御道街 王庆纲

人在江湖

## 欠揍的就是他们

四年前，小王考进了一所名牌大学，不过，他学的是心理学冷门专业。眼看着快毕业了，但工作还没着落。一年来，他八方应聘，却四处碰壁。

昨天，小王又赶了一场招聘会。这次，他啥资料也没带，只扛了一个橡皮人去。到了招聘会场外，小王竖起橡皮人，摊开一张纸，上面写着：“您若在招聘时受了气，请把气撒到橡皮人身上。揍一分钟，仅花费一元钱。”

你甭说，小王的生意还真

不错。一个个受到冷落的小伙子、小姑娘，纷纷来揍橡皮人。橡皮人一会儿是“xxx公司招聘人员”，一会儿又变成“xx人力资源部部长”。那些垂头丧气的人，揍了一顿橡皮人后，都变得格外有精神。

有人好心提醒小王：“你把招聘单位的人都揍了，岂不是太岁头上动土吗？”小王满不在乎地回答：“我决定走创业这条路了，所以，不怕得罪了招聘人员。” 大厂 郭展

三言二拍

## 军训服的价格问题

按照学校规定，高一新生必须军训，军训服装也是由学校统一订购的。

在学生交纳服装费时，我遇到了难题，郭雅雯同学就是不愿意掏钱。郭雅雯家里不是没有钱，而是非常有钱，她父亲是本地一家大型服装企业的董事长。

我问郭雅雯：“别的同学都交了，你为什么不交？你想搞特殊化吗？”

郭雅雯撇撇嘴，不作声。遇到这样的学生，我也无可奈何，我不想把事情搞大，因为我自己也觉得一套迷彩服，收学生180块钱，是高了点。郭雅雯家里就是搞服装的，这套迷彩服值多少钱，她应该是心知肚明的。

我又试探性地问郭雅雯：“你是不是觉得衣服价格有问题？这个可以和老师商量的。”

郭雅雯点点头说：“价格是有问题。”

“那你觉得多少钱合适？”我心里已经有了帮郭雅雯贴钱的打算。

“钱其实不是问题，只是我长这么大，还没穿过一身衣服只有180块钱的呢！学校怎么订这么差的衣服呀？我是不会穿的。”

我目瞪口呆地问道：“那你想怎么样？”

“学校能不能重新帮我订一套价格贵一点的，我从不穿廉价衣服。”

江宁区淳化 魏燕